

投稿邮箱: dzwbjzx@sina.com
晚报官方微信: dzwbwx
官方微博: dazhouxinwen

达州尘世

尘事越千年 生活有滋味

李清玲,大竹一位偏远乡村教师,荣登2017年12月“四川好人榜”这
敬业奉献好人;殷学阳,国网达州供电分公司一名普通的退休职工,被评
为四川孝老爱亲好人。本报今日4、5版特别推出他们的优秀事迹。

人物

“四川好人”李清玲:我在这里才最有价值

李清玲,女,生于1984年5月,大竹县张家乡中心小学办公室主任,家住四川省大竹县。

她,不辞艰辛过渠江,爬九盘,翻越铜锣山,行绕九道拐,怀揣梦想,满怀激情在大竹县最偏远的农村学校——张家乡中心小学,绽放青春,挥洒热血。克服艰难险阻,放弃优越条件,只为心中那份执着的追求,无悔的选择。

她把学校当成自己的家,把学生当成自己的娃。从孩子们身心入手,创新活动,走访家庭,努力改善学生行为习惯,提高学生思想素质,帮助解决学生困难,创建留守儿童之家,给农村留守儿童家的温暖。曾多次带病坚守岗位,只因学校和学生是心中爱的港湾。

执着的追求 无悔的选择

张家乡中心小学座落在张家场的一个小山坡上,学校规模较小,基础条件较差,师资力量较弱,是全县最偏远的农村学校。

2008年9月的一天,一位农村小姑娘过渠江,爬九盘,翻越铜锣山,行绕九道拐,怀揣梦想,满怀激情来到这里,她就是现任张家乡中心小学办公室主任李清玲老师,那时她刚二十出头。

李清玲老师出生在渠县千佛乡齐心村一个农民家庭,父亲当过小学代课教师,从小她就与教师结下了不解之缘,对教师这个职业有着深深的崇敬和无限的向往。初中毕业时,她来到了人生的第一个十字路口,品学兼优的她考上了当地的重点高中,然而她毅然放弃了“圆大学梦”的机会,选择了读师范学校,老师、同学、朋友都很不理解也深感惋惜。知女莫如父。“女儿,你从小听话、懂事、乖巧,可不要委屈自己,无论你作何选择,爸爸都永远支持你。”她微笑着对爸爸说:“读师范好呀,将来可以当老师,我最喜欢老师。”

师范毕业时,她又一次放弃了去大学深造的机会,义无反顾地报考了教师,终于如愿以偿,成为了一名光荣的人民教师。到张家乡中心小学报到后,她被安排在村上一所由社会爱心人士捐资修建的希望小学,担任数学老师并兼任小学一年级二班的班主任。陪同她来报到的父母,看到这里交通不便、条件很差、偏远落后,很是心疼,叫她要考虑清楚、思考成熟。她安慰父母说:“这里是有点偏远,我们家也是农村,农村空气好,我习惯了,别人能生活,我也能呀。”的确,这里条件十分艰苦,寝室除了一张旧床,什么也没有。做饭没有专门的厨房,就自己动手在寝室门口搭个灶台,上街买菜路途较远又不好走,就在老乡那里找块地自己种些菜。她常说,办法总比困难多,只要肯想办法,没有克服不了的困难。每当朋友同学问及她在这里工作如何、生活怎样时,她总是回答说,工作开心、生活愉快。是的,她性格开朗、乐观向上、吃苦耐劳,从选择了教师这个行业,她就没后悔过,从来到张家她就决定在这里生根发芽。

把学校当家
把学生当娃

她老家在一百多公里外的渠县,无论是周末还是节假日,她很少回过家,学校就成了她的家。别的同事回县城度周末,她独自一人一人在学校打扫校园卫生,培植花草树苗。

班里的学生大多数是农村留守儿童,学生行为习惯较差,思想落后,这给教育教学带来了很大的压力和困难。为了改变这一现状,她苦苦思索,决定从孩子们的身心入手,多搞一些校园活动打开孩子们的心扉。在学校领导的支持下,创

建了留守儿童之家,让留守儿童能感受到家的温暖。为丰富学生的课余生活,她设计了一系列课外活动,提高学生的思想素质。经过长时间的坚持,孩子们的行为习惯有了明显改善,孩子们的学习兴趣也大大提高。同时利用周末,她就到学生家串门搞家访,了解学生的思想、学习和生活状况,与家长沟通交流,帮助解决学生家中的实际困难,班上53个孩子的家她都知道在哪个组上、住哪个院子,学生们把她当亲人,家长们把她当亲戚。她所带的班级不仅学习成绩好,而且同学们个个活泼可爱,性格开朗大方,大家团结友爱,互相帮助,尽管是年龄较小的班级,但每次参加学校的各种比赛活动,总是名列前茅,孩子们的脸上总是洋溢着开心的笑容。即使在怀孕期间她从未请过一天假,孩子满月的当天,她就回到了学校,那时正值六一儿童节,她主动承担起节目排练的重担,由于身体虚弱、疲劳过度,她晕倒在排练现场。醒来后,医生告诉她要回家休养,她说:“离开了学校和学生,我心里很不踏实,总觉得空荡荡的缺少了什么。”病情稍稍有些好转,她立马回到了学校。“我在这里才最有价值。”李清玲由衷地说。

勤奋好学 业绩显著

她总感自己是师范毕业,知识有限、能力不足。教学之余,她通过自学获得了大学本科文凭。教学中,她潜心钻研教材,学习班级管理艺术,虚心向有经验的老教师请教,利用网络等各种渠道查找资料,积极参加各种业务培训,不断创新教学方法,教育教学工作年年取得优异成绩,多次获得上级表彰。每次教研活动中,总能看到她的身影,还多次代表张家乡中心小学参加全县性的赛课活动。

在大竹县2015年“一师一优课,一课一名师”课堂教学展示活动中荣获中学语文一等奖;执教的《皇帝的新装》一课,在2015年义务教育阶段语文课堂教学展评活动中受到表彰;指导学校教师胡莉执教的《理想伴我成长》一课,在2013年达州市中小学“我的中国梦”主题班会优质录像课评选活动中荣获二等奖;指导学生范诗琪制作的电脑绘画《校训关注孩子点滴成长》在2014年大竹县中小学电脑制作活动中获三等奖,并在2016年四川省中小学生艺术人才大赛中获三等奖。

她爱好广泛,多才多艺。2009年参加学校“弘扬师德,锤炼队伍”师德师风建设演讲比赛荣获一等奖,参加大竹县总工会组织的“纪念建国60周年‘岁月如歌’”大型诗歌朗诵比赛荣获优秀奖;2012年6月,指导排练的校园剧《吃不消》被大竹县教育局选送参加达州市第七届中小学生艺术节展演活动,荣获艺术表演类一等奖;撰写的《我选择,我追求》一文,在大竹县2011年会员教师征文活动中荣获优秀奖,《调动



李清玲正在修剪教室里的盆栽。



李清玲(左一)与青年教师谈心。



李清玲(左二)与同事。

学生学习初中语文积极性之我见》论文在达州市2015年初中语文论文评比活动中荣获二等奖等;制作的教具《多功能益智箱》在大竹县2012年中小学自制教具评选活动中荣获一等奖,《直观光路图》在达州市第十二届自制教具评选活动中荣获三等奖;她组织成立了“发明科学创新兴趣小组,研制出了“水膜式空气过滤器”,目前此项发明已向国家申请了专利。

由于她工作扎实、业绩突出,多次获得上级表彰;2008年至2010年连续三年被张家乡党委、政府评为优秀教师;2011年被评为“国培计

划——农村中小学教师教育技术远程培训项目”优秀学员;2014年被达州市教育局评为达州市师德标兵;2015年被张家乡党委、政府评为优秀教育工作者;2015年被大竹县教育局评为优秀会员。

如今,她已成长成为一名共产党员、张家乡中心小学的办公室主任,这是她对农村教师这份职业执着坚守换来的回报,也是对她辛勤工作、默默奉献的肯定。面对过去的成绩和荣誉,她脸上露出了淡淡的微笑,这淡淡的微笑,或许就是一位乡村女教师的最美。

(据达州发布)